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Leistungsangebot: 
 
Personenkreis: 
Schwerpunkt: 

Betreute Wohngruppen (BWG) und 
flexible ambulante Hilfen 
Junge Menschen ab 15 Jahren 
Traumpädagogik, Flucht/ Migration 

Standort/Kapazität: 
 
Fachpersonal: 
 

Büro im Wedding, 10 Plätze BWG, 
Kapazität ambulant flexibel 
staatlich anerkannte Sozialpäda-
gog*innen 

Rechtsgrundlage: § 27 i.V. m. §§ 30, 34, 35, 35a  und 
41 SGB VIII 

Finanzierung: 
 
Stand: 

Entgeltvereinbarungen und Fachleis-
tungssätze laut Trägervertrag  
07/19 

 

Ziele 

 Bezug und Gestaltung eines Zimmers, Selbstver-
sorgung im hauswirtschaftlichen Bereich, Ver-
selbstständigung in der allgemeinen Lebenspra-
xis 

 Vermittlung interkultureller und sozialer Kompe-
tenz durch Gemeinschaft und individuelle Be-
zugsbetreuung 

 Entwicklung einer eigenen Lebensperspektive in 
den Bereichen Ausbildung, Arbeit und eigener 
Wohnraum 
 

Methoden 

 Ressourcen- und- lösungsorientierte Beratung 

 Traumapädagogik/ Traumafachberatung 

 Demokratiepädagogik, Sinnorientierte Pädagogik 

 Sprachmittlung, Gruppenaktivitä-
ten/Sommerreisen 

 Partizipation der Jugendlichen (Jugendrat Al-Beit 
BWG/ambulant)  

 Beratung bei aufenthaltsrechtlichen Fragen 

 Interne Hausaufgabenbetreuung und internes 
Nachhilfeangebot            
 

Kurzbeschreibung 

 Zielgruppe: Unsere Hilfen richten sich an Ju-
gendliche ab 15 Jahren (Mädchen/ Jungen) und 
junge Heranwachsende, die Unterstützung bei 
der Bewältigung ihrer individuellen Probleme be-
nötigen und für die eine Rund-um-die-Uhr Be-
treuung nicht (mehr) notwendig sowie geeignet 
ist. Das Angebot ist gruppenbezogenen und rich-
tet sich an junge Menschen, die nicht allein woh-
nen wollen/ können und das gemeinschaftsbezo-
gene Klima mögen/ brauchen.  
 

 Wer sind wir?: Die Jugendlichen erhalten Unter-
stützung bei der Bewältigung ihrer  individuellen 
Problemlagen von einem freundlichen, fachlich 
qualifizierten und erfahrenem Betreuungsteam. 

 
 

Die Vermittlung sozialer und interkultureller Kompe-
tenz, der Umgang mit posttraumatisierten Jugendli-
chen und die Beratung in Fragen Flucht / Migration/ 
asyl- und ausländerrechtlichen Angelegenheiten ge-
hören zu unseren besonderen Angeboten. Wir ver-
fügen über langjährige Erfahrung mit der Betreuung 
von unbegleitet minderjährigen Geflüchteten.   
 
Den Jugendlichen stehen eigene Zimmer in teilmöb-
lierten Betreuten Wohngruppen (3er BWG) und ein 
Gemeinschaftsraum/ Küche/ Bad zur Verfügung. Die 
WG`s befinden sich in unmittelbarer Nähe unseres 
Gruppentreffs. Das Angebot ist im Schwerpunkt ge-
meinschaftsbezogen. Es finden wöchentlich Grup-
pennachmittage in der WG statt und nach Interesse 
der Jugendlichen werden Gemeinschaftsaktivitäten 
organisiert. Die Jugendlichen werden darüber hinaus 
von einer individuellen Bezugsbetreuung begleitet.  
Wir unterstützen bei schulischen Fragen, der Wis-
sens- und Sprachvermittlung sowie bei persönlichen 
und vertraulichen Problemen.  
 

Wir begleiten die jungen Menschen auf dem Weg in 
das selbständige Leben nach der Jugendhilfe oder in 
eine Anschlusshilfe zur weiteren Verselbstständi-
gung im BEW. Hier ist der interne Wechsel ins BEW 
möglich, bei der Bezugsbetreuung kann der Kontakt 
erhalten bleiben.  
Intern kann ein Wohnungsführerschein durch zertifi-
zierte Trainer*innen erworben und Unterstützung bei 
der Suche nach eigenem Wohnraum in Anspruch 
genommen werden. 

 

Kontakt 
Paul Gerhardt Werk –Diakonische Dienste- gGmbH 
Jugendwohnen Al-Beit ambulant/ BWG 

Müllerstr. 156a, Aufgang 5,  13353 Berlin 

Bereichsleitung:  Katrin Herfert 
Mail:  katrin.herfert@pagewe.de 
Handy:  0173/ 217 605 3  
Standortleitung:  Marie Stopperka 
Mail:   marie.stopperka@pagewe.de 
Handy:   0175/ 416 51 54 
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